
 

 

 

1 

Pfarrei  Heilig Geist Jülich 

Gemeinde  St. Franz Sales 

 

 

 

 

Vorläufiges Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 02.12.2013 

 

Anwesend waren: Lore Schneiders, Katharina Nöcken, Helga Maßberg, Doris 

Delahaye, Irene Oellers, Anja Kümmerle, Claudia Jansen, Beate Ortwein, Alfred 

Hermes, Karl-Heinz Delahaye, Kilian Klinkenberg ab 19:20 Uhr. 

 

Entschuldigt fehlten Bettina Pauli und Georg Dickerboom 

Die Sitzung begann um 19:05 Uhr und wurde von Frau Delahaye geleitet; 

Protokoll führte Herr Delahaye. 

 

TOP 1: Geistliches Wort 

Herr Klinkenberg sprach das „geistliche Wort“ zum Ende der Sitzung. 

TOP 2: Genehmigung des Protokolls vom 04.11.13 

Neue und bereits vorliegende Änderungswünsche zum „vorläufigen Protokoll“ 

wurden vorgelesen, diskutiert und eingearbeitet. Das Protokoll wurde 

anschließend genehmigt. 

Herr Dickerboom schrieb am 30.11.13 an alle GR-Mitglieder eine Mail. Diese 

wurde im weiteren Zusammenhang noch einmal vorgelesen und auch von den 

Mitgliedern, die keine Mail empfangen, zur Kenntnis genommen.  

Wir akzeptieren, dass Herr Dickerboom nicht mehr im GR tätig sein möchte. Er 

erhält im Auftrag des Vorstandes ein kurzes Antwortschreiben auf seine Mail. 
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Frau Biel erhält eine Mitteilung, dass unser GR künftig aus zwölf Mitgliedern 

besteht. 

TOP 3: Berichte aus dem KV, dem GdG-Rat und den Sach-Ausschüssen 

Herr Hermes berichtete aus der Arbeit des Kirchenvorstandes; Frau Oellers 

ergänzte aus der Arbeit des GdG-Rates; Frau Maßberg unterstrich die 

Ausführungen aus Sicht des Öffentlichkeitsausschusses; Herr Klinkenberg 

sprach über Aktuelles aus dem Jugendausschuss. Über den Stand der 

Sternsinger-Aktion konnte Frau Kümmerle stolz eine gute Resonanz verkünden: 

zurzeit haben sich für unsere Gemeinde 31 Kinder angemeldet. Das ist über 100 

% mehr Kinder als bei der letzten Sternsinger-Aktion mitgemacht haben. Auch 

die Anmeldungen der erwachsenen Begleitpersonen sind erfreulich. 

TOP 4: Bericht der Gemeindereferentin 

Frau Ortwein erwähnte lobend und dankend den relativ guten Besuch von 

Kindern und Eltern in den Familienmessen in der Saleskirche. Sie sprach über 

die Wortgottesfeiern der Schulen und des Kindergartens in unserer Kirche. Auf 

Anfrage sprach sie über den pastoralen Auftrag speziell in Kindertagesstätten 

und deren Umsetzung in unserer Kita. 

Zum  80. Geburtstag von Pfarrer Friedhelm Esters am 05.01.2014 wird in der 

Propsteikirche eine Messe gefeiert mit anschließendem Umtrunk in der 

Christinastube mit  Möglichkeit zur Gratulation. Der gesamte GR ist eingeladen; 

die Glückwunschkarte des Gemeinderates schreibt der Vorstand. 

TOP 5: Planung und Zusammenstellung für das Budget 2014 

Herr Hermes forderte dazu auf, dass wir gemeinsam eine Aufstellung für die 

Budgetplanung 2014 abgeben. Für die Budgetierung werden Projekte 

angemeldet, die in höherem Maße (> 1.000 Euro) Kosten für das Jahr 2014 

erwarten lassen. Die Aufstellung wurde von Herrn Hermes unmittelbar nach 

Fertigstellung an Frau Biel gemailt. 

TOP 6: Verschiedenes 

Am Silvestertag ist um 17:30 Uhr in unserer  Kirche eine Jahresabschluss-

Andacht. 
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Es wird noch geklärt, in welcher liturgischen Form in unserer Gemeinde die 

Osternacht stattfinden wird. 

Herr Klinkenberg erklärte, aus persönlichen Gründen nicht an den 

Firmvorbereitungen teilzunehmen.  

Es ist angedacht, das die Leitungen für Wortgottesfeiern in Ausnahmen und bei 

Bedarf auch in anderen Gemeinden der Pfarre Heilig Geist außer der 

Heimatgemeinde eingesetzt werden können/sollen. 

Unsere nächste GR-Sitzung findet am 13.01.2014 statt; die übernächste am 

17.02.2014, jeweils um 19 Uhr und im Saleshaus. 

 

Die Sitzung endete um 21 Uhr. 

Anschließend saßen wir noch gemütlich zusammen bei „Äpfel, Nüsse, 

Mandelkern“; Frau Schneiders stiftete u.a. für jeden einen Weckmann und 

organisierte zusammen mit Frau Nöcken die süße Naschrunde. Vielen Dank an 

die fleißigen Hände. 

 

Jülich, den 03.12.2013 

K.-H. Delahaye 
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